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Σε δήλωση για την παραβίαση δικαιωμάτων των πιστών και θρησκευτικών οργανισμών της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας προέβη στις 14 Σεπτεμβρίου 2017 στη Διάσκεψη του ΟΑΣΕ
για θέματα καταπολεμήσεως των διακρίσεων στη Βαρσοβία ο Επίσκοπος Μπάρυσεβ Βίκτωρ,
Προϊστάμενος του Γραφείου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας παρά τοῖς διεθνεῖς
οργανισμοῖς.

Η δήλωση αναφέρεται σε πολλαπλά περιστατικά παραβιάσεως δικαιωμάτων των πιστών της
κανονικής Εκκλησίας, συμπεριλαμβανομένων και των καταλήψεων των Ιερών Ναών, των
ξυλοδαρμών και των καταστροφών της εκκλησιαστικής περιουσίας, τα οπία καταγράφησαν κατά το
διάστημα 2015-2017. Ακόμη και σε πιο «ηχηρές» υποθέσεις, όπου οι παραβιάσεις είναι
οφθαλμοφανείς και δεν προκαλούν αμφισβήτηση, τα όργανα της τάξεως δεν έλαβαν



αποτελεσματικά μέτρα προς αποκατάσταση των δικαιωμάτων των πιστών. Εδώ συγκατελέγεται
ειδικότερα δε η υπόθεση ξυλοδαρμού ανθρώπων στο χωριό Αικατερίνοφκα του νομού
Τερνοπόλεως, η συνεχιζόμενη αντιπαράθεση στο χωριό Πτίτσια του νομού Ρόβνο καθώς και,
κατόπιν αιτημάτων των πιστών της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας, άνοιγμα 30 και πλέον
ποινικών φακέλων.

Τα γεγονότα στην πόλη Κολομύγια, όπου φέτος με υποστήριξη των κληρικών της Ελληνοκαθολικής
Εκκλησίας επιχειρείται η κατάληψη Ιερού Ναού της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας καθώς
και παραβιάσεις δικαιωμάτων της θρησκευτικής κοινότητας στην πόλη Νικολάγιεφ της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ουκρανίας επίσης συζητήθηκαν κατά τη Διάσκεψη του ΟΑΣΕ.

Ο Επίσκοπος Βίκτωρ τόνισε ιδιαίτερα τα νομοσχέδια ὑπ’ἀριθμ. 4128, 4511 και 5309, τα οποία
εισάγουν διακρίσεις σε βάρος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας, και τα οποία, παρά
αρνητικά πορίσματα των αρμοδίων υπηρεσιών της Βουλής της Ουκρανίας και πολλαπλές
κριτικές αποτιμήσεις εκ μέρους των εκπροσώπων των αυτοκεφάλων Ορθοδόξων Εκκλησιών,
ετέθησαν πάλι προς συζήτηση των νομοθετών. Ακόμη ο Ιεράρχης υπογράμμισε ότι η άνευ
προηγουμένου δίχρονη καθυστέρηση στις καταχωρήσεις καταστατικών διατάξεων των επαρχιών
και Ιερών Μονών της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας, αποδεικνύει τη συστημική κρίση στις
σχέσεις Εκκλησίας και Πολιτείας, ενώ η ερύτερα διαδεδομένη ρητορική μίσους στα ΜΜΕ συντελεί
στην επίταση των διομολογιακών διενέξεων.

Ο Προϊστάμενος της Αντιπροσωπείας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας παρά τοῖς διεθνεῖς
οργανισμοῖς σημείωσε: κατόπιν αποτιμήσεως της καταστάσεως των σχέσεων Εκκλησίας και
Πολιτείας αδύνατο είναι, δυστυχώς, να ισχυρίζεται κανείς ότι στην Ουκρανία εξασφαλίζεται η
κυριαρχία του νόμου. Εκ μέρους της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας ο Ιεράρχης προέτρεψε
το ΟΑΣΕ, τα κράτη-μέλη της Δισκέψεως και τις κρατικές αρχές της Ουκρανίας να λάβουν άμεσα
μέτρα προς αντιμετώπιση των παραβάσεων δικαιωμάτων των πιστών.

Οι παραβιάσεις δικαιωμάτων των πιστών της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας το διάστημα
2015-2017 έχουν καταστεί ευρύτερα γνωστές διεθνώς, κάτι το οποίο αποδεικνύεται και από τις
δηλώσεις υπέρ της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανάις των διεθνών οργανισμών προστασίας
των ανθρωπίνων δικαιωμάτων κατά τη Διάσκεψη του ΟΑΣΕ.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48198/
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